



出警路上那些事儿



警察,一个和平年代流血最多的群体,是城市安全运行的守护神,他们是国家的金盾,是滋润人们心田的春风,是冰雪温暖的火炭。在接处警现场,他们讲法讲规有理有节,声音洪亮又不失威严;抓捕违法犯罪份子时,他们每次都是冲在前面,永远都是先人后己;调解纠纷时,他们又要充当人民调解员,做到有理有规,让人如沐春风,心悦诚服。笔者身处基层派出所近十年,那些发生在派出所处警现场惊心动魄的小故事,至今仍记忆犹新。

一场有惊无险的突发事件

老李作为在基层派出所干了近十年的老同志,身兼数职,既是副所长,又是办案民警,同时还兼着财务、国保、消防专干的职务,几乎是以派出所为家。适逢国庆,老李值班,家住荷塘镇的蒋某因家庭矛盾为逼其在外打工的妻子回家,放火将自己家的房子烧了。老李接到报警后第一时间赶到现场,同时联系消防武警赶到现场灭火。此时,老李又发现蒋某拿了一把刀架在其女儿的脖子上,并将自己和女儿反锁在另一侧卧室内,不准任何人接近,且扬言要杀死女儿后点燃屋内的煤气罐,除非派出所将其妻子喊回来。此时,围观的群众越来越多,老李一面将情况上报局指挥中心,一组人员疏散围观群众,老李一直守在蒋某所处的卧室门口。通过观察分析,老李意识到不能激怒蒋某,否则后果不堪设想。之后,老李半蹲在卧室门口,持续地做蒋某的工作,听蒋某数说家中的辛酸,不断的应声。在这个过程中,蒋某逐渐失去了警惕,也许是举着刀的手累了,也许是想擦一下脸上的汗和泪,蒋某将刀放到了桌子上,老李见有机可乘,立即将门踹开,一个箭步上前将刀和蒋某按住,事情有惊无险地化解,蒋某也因此以其它方式威胁他人人身安全被公安机关行政拘留。

事后,有人问起老李,当时那么危险,是怎么想的。老李说也顾不了那么多,要是刀子砍下去了,或者煤气罐被点燃,那就什么都不用讲了。老李就是这么实在的一个人,他的身上永远存在最真挚朴实的气息。

一碗方便面引发的夫妻纠纷

某一个盛夏的晚上,这是值班民警小李到荷塘派出所的第二个年头,接到110指挥中心转警:称辖区发生一起纠纷事件,请求处警。接警后,小李迅速赶到处警现场后,映入眼帘的是一片狼藉,地上洒落了一碗似乎还没来得及吃完的方便面,报警人谢某手捂着头部蹲在一旁,头部受伤且正在流血,打人的龙某坐在一旁的椅子上,看到这番情景,小李有点伤脑筋,这已经是第N次到龙某家处警了。但警情不容懈怠,小李立刻联系卫生院,将谢某送卫生院进行诊治。另一方面,将伤人的龙某带回派出所调查。经了解,打架过程令人啼笑皆非。龙某与谢某本是夫妻,当晚,龙某在亲戚家喝酒未归,谢某三番五次催促,龙某仍然是置若罔闻。龙某喝完酒以后回到家中,称自己还没有吃饭,要求谢某做点饭菜填肚子。谢某看到龙某醉熏熏的样子,不予理睬,龙某就从自家商店的柜台上拿了一碗方便面泡来吃。谁知龙某的方便面刚刚泡好,谢某就开始向龙某发难,称自己家的方便面是花钱买来的,有本事到外面蹭酒喝,饭都赚不到,同时数落龙某以前的种种不是。终于,龙某被谢某激怒,一怒之下龙某将方便面往地上一摔,顺手抄起旁边的棍子打向谢某,将谢某的头打破。

随后,小李本着宁拆十座庙,不毁一桩婚的原则,耐着性子第N+1次地做龙某和谢某工作,希望可以帮助他们重归于好,同时对龙某伤人的行为提出了严厉的批评。谢某则哭诉夫妻结婚多年,其多次受到龙某的欺负,从来都是敢怒不敢言,龙某每次都是借酒滋事,不是摔打东西,就是动手打人。小李对于谢某的遭遇表示同情,同时对于龙某与谢某的夫妻纠纷也是苦口婆心地做调解工作,从家庭、婚姻、子女多个角度

进行分析,希望以和为贵让谢某和龙某可以摒弃前嫌,重归于好。但谢某此次横下心来,坚决要求公安机关对龙某打人一事依法处理。无奈之下,公安机关根据《中华人民共和国治安管理处罚法》依法对龙某予以行政拘留。经过此次,龙某与谢某夫妇再没有打过110报警电话,二人再也没有出现过的打架矛盾。

一个典故化解一起土地纠纷

小王是名牌大学中文专业毕业,刚参加工作那会分在荷塘派出所工作,特别认真负责。那一年,在辖区有一起土地纠纷,双方当事人是多年的邻居,且两家人的房子还是共用一个屋架,一直以来相安无事。自文某家拆房建房开始,两家就出现了矛盾,起因是共用的屋架如何划分的问题。邻居邹某想让文某新建房子移开原屋架五十公分,文某一家不愿意,坚持要在原来的位置建基脚。双方自此以后,经常争执吵闹不断,多次拨打110电话报警,要求派出所处理,好几次双方都闹到不可开交,还差点动起手来了。

最近的一次,文某和邹某又为了建房的事吵了起来,刚好小王值班,接到报警后,小王迅速赶到现场。在了解完情况后,小王先是请双方当事人回到自己家中,然后轮番地做工作。让我印象特别深刻的是,小王跟邻居文某声情并茂地讲述了“六尺巷的故事”,尤其讲到流传千古的那首经典诗“千里修书只为墙,让他三尺又何妨;万里长城今犹在,不见当年秦始皇。”再结合文某的实际情况开解文某。在农村来讲,建房子本是件天大的好事,但如今因那区区的几十公分地基,居然几十年的邻居闹得如此不可开交,未免有些得不偿失,听了小王的劝解,文某被感动了,主动提出愿意让出部分的地基。随后,小王又耐心细致地劝导邹某,房子建好以后两家人还需要继续相处下去,双方闹僵后,你们这辈人是不相来往了,但子孙后代呢?难道也让他们学你们这样,天天以争吵为伴,步你们的后尘吗?几番劝解下来,邹某也深受感动。终于,文某与邹某握手言和,邻里关系又重归于好…… (谢峰)

编者按

在我们的公安队伍中,还有许多这种数不清的警察小故事,更有数不清的像“老李”“小王”“小李”这样的警察英雄,他们为了祖国的安宁、人民的幸福,不计个人得失,舍小家为大家。在全国第33个110宣传日之际,让我们同时向最可爱人民警察致敬,你们是和平年代的守护神!

巡特警支队捣毁一特大网络赌博窝点

本报讯 1月10日,市公安局巡特警支队特勤大队成功捣毁一网络赌博窝点,抓获涉嫌嫌疑人6名,收缴赌资若干万元,有效净化了当地社会治安风气。

当日21时许,特勤大队二中队接群众举报,称在金谷市场某小区内有人开设网络赌场聚集赌徒。接举报后,大队负责人高度重视,随即向分管支队领导报告,后立即调集12名精干队员不畏严寒赶赴现场。到达现场后,发现该赌博窝点组织严密、周围居民较多、地形复杂,给抓

捕工作带来一定难度。经过精密部署,在获取该赌博窝点的活动规律和相关证据后,为避开赌场放哨人员,抓捕人员乔装成当地居民,兵分两组,第一组先上该住宅楼了解房屋结构;第二组待第一组到位后直接封锁各出入口。准备充分后,于凌晨3点,随着现场指挥员彭云的一声令下,所有参战队员以迅雷不及掩耳之势从赌场四周迅速出击,一举将该赌博窝点所有人员成功控制。在此抓捕过程中,极个别警惕性较高的赌徒试图利用复杂地形逃

避抓捕,但都被训练有素的队员当场控制,共抓获嫌疑人6名,查获赌资数万元,查获赌博工具若干。

经查,嫌疑人聂某(男,31岁,娄星区人)、吴某(男,22岁,涟源市人)、聂某斌(男,29岁,涟源市人)、肖某(男,26岁,涟源市人)、刘某其(男,26岁,双峰县人)、刘某汝(女,22岁,双峰县人)对利用网络组织赌博的违法事实供认不讳。

目前,3名嫌疑人被依法刑事拘留,另外3名被行政拘留。(邱正望)

● 新闻故事

一杆“烫手”的气枪

2018年12月10日上午,双峰县公安局110指挥中心接到群众报警称:有人在永丰镇磨石村使用气枪打死了一只公鸡。接警后,永丰水陆派出所民警立即赶到现场。据李某称,嫌疑人驾驶一辆银色的面包车,用气枪在其家地坪里打死一只公鸡被发现后逃跑,李某还在公鸡的腹内找到了一枚银色的子弹。民警对子弹进行了提取,经调查走访,办案民警发现一辆悬挂车牌为“湘KGF7**”的面包车有作案嫌疑。

办案民警赶到石牛乡,找到车牌为“湘KGF7**”的面包车车主,发现该车与作案车辆明显不同,嫌疑车为套牌车辆。民警立即与双峰县公安局合成作战中心联系,经过仔细的分析研判,永丰镇城山村村民彭某具有作案嫌疑。

12月24日晚,办案民警“从天而降”,对彭某家进行了搜查,没有发现气枪。民警将彭某传唤至永丰派出所审查,彭某交代了其购买气枪、伪装车牌使用气枪作案,并将气枪藏匿在沙塘乡岳父寨某家床顶上的过程。民警当晚立即带彭某赶到岳父寨,彭某的妻子龚某平已提前赶到,民警在检查中没有发现任何枪支,龚某平坚称不知情。

经检查,民警在彭某面包车副驾驶座下发现了伪造、变造机动车号牌的“磁力贴”车牌。12月25日,永丰水陆派出所将涉嫌伪造、变造机动车号牌的彭某移送双峰县交警大队处理。

案件调查进行至此,办案民警并没有放弃对气枪的寻找,在围绕彭某妻子龚某平的活动轨迹进行分析时,发现另一个人陈某的形迹十分可疑。12月27日晚,龚某平、陈某被传唤到案。经审查,陈某、龚某平交代了实情。原来在12月24日晚民警传唤彭某时,彭某的朋友陈某就打起了隐匿证据的主意。陈某驾驶自己轿车与龚某平一起到沙塘乡荆林村,将气枪藏匿在龚某家屋后的大山中,等彭某带民警来拿枪时,龚某平坚称不知道。12月26日下午,陈某、龚某平回到沙塘乡,陈某用铁锤将气枪砸坏,埋在龚某家地坪下。

12月29日,彭某因涉嫌非法携带枪支、弹药、管制刀具被双峰县公安局行政拘留三日;陈某因伪造、隐匿、毁灭证据被双峰县公安局行政拘留五日并处罚款。经过永丰派出所民警的不懈努力,气枪案得以告破,这杆“烫手”的气枪几经辗转,终于得以“归案”。

民警提醒:市民随身携带管制器具是违法行为,一旦使用管制器具从事违法犯罪,可能会导致更加严重的后果;耍枪、打鸟均属于违法行为,打伤家禽家畜,要承担民事赔偿责任,造成严重后果的还可能承担刑事责任。

(李君)